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HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD. 
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 

..... - Kéziratok nem adatnak vissza

Néhány szó közlekedés­
ügyünkről.

Nemrégiben rámutattunk azokra a mó­
dokra és eszközökre, amelyek a magyar 
ipar fejlesztése és versenyképessé tétele 
érdekében kiválóan fontosak, hogy ne 
mondjuk elkerülhetetlenek.

Nem eléggé hangsúlyozható az ipar- 
fejlesztésnél a közlekedés ügyének foly­
tonos előbbrevitele. A posta és táviró, a 
vasút és a vízierő oly nagy szerepet ját­
szanak az iparban és a kereskedelem­
ben, hogy elhanyagolásuk: bűnös köny- 
nyelmüség, fejlesztésük: kész siker.

Postánk és távírónk ma már évről 
évre halad -az eszményi tökéletesség fe­
lé. A távbeszélő is szépen működik, bár 
távolról sem oly mértékben, mint a kül­
földön. Ebben a tekintetben nemcsak a 
belföld helyközi telefonját, de a külföld­
del való összeköttetést is nagyon ki kell 
még bővítenünk nemcsak gazdasági, ha­
nem közigazgatási érdekből is; mert 
kézzel fogható, hogy a terjedése egysze­
rűsíti a közigazgatást is. A telefondíjak

azonban még mindig túlságosan maga­
sak, magasabbak mint bárhol a világon.

A magyar kir. államvasutak beruházá­
si költségeit a kormány successive utal­
ványozandó 400 millióban állapította 
meg. Tudva azt, hogy az állam pénzü­
gyi helyzete a legbuzgóbb törekvésnek 
is természetes határt szab, egyelőre be 
kell érnünk ezzel a közel 400 millió 
koronás beruházással is. Fölösleges azon­
ban hangsúlyoznunk, hogy ezt csak rész­
letfizetésnek tekinthetjük, mert a magyar 
államvasutak tekintetében közel másfél 
évtizedes mulasztásokat kell pótolni és 
meg kell valahára szüntetni a jármüvek 
elégtelenségéből eredő bajokat és renge 
teg vagyoni károkat. Az iparfejlesztés u 
korszakát vaggonhiávnyal, a kimerülésig 
megfeszített szémélyzettel épp oly ke 
véssé lehet inagurálni, mint a hogy nem 
lehet a szállítás zavarait és késedelmeit 
a már világszerte hírhedtekké vált pótha­
táridőkkel orvosolni. Nem mulaszthatjuk 
el itt az alkalmat annak ismételt követe­
lésére, hogy a magyar államvasut vala­
hára kevésbé bürokratikusán igazgattas-

sék, hogy kevésbé viselje magán az ál­
lami hatóság képét, hanem legyen in­
kább az, aminek lennie kell: egy jól 
szervezett és rendkívül egyszerűen és 
expeditve működő kereskedelmi üzlet.

. Vízi erőink kihasználása sem halad 
előre, pedig megbecsülhetetlen értékű és 
hasznú munkaerőről mondunk le ezzel- 
De ettől is eltekintve, a szén kérdés évről- 
évre válságosabb képet ölt, úgy hogy 
már is kikerülhetetlenné vált a szén meg­
felelő pótlásáról gondoskodni; erre a 
célra pedig a vizierő már páratlan ol­
csóságánál fog/a is, ním is volna szabad 
egyetlen percet sem szabad veszíte­
nünk, mig ezt a kérdést meg nem oldot­
tuk, annál is kevésbé, mert anyagilag is 
nagy közvetlen hasznot hajtó vállalko­
zásról van itt szó.

A szénhiányt egyfelől az elégtelen bá­
nyászás okozza (ennek ismét a munkás­
hiány az egyik oka), másfelől a vaggon- 
hiány, amely ezelőtt sohasem tapasztalt 
késedelmeket idéz elő a szénszállítás kö­
rül. Ennek ismét nagy üzemi zavarok a 
a következései, elannyira, hogy nem egy

T A R C A.
A próba.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája. —

Mis Lucy Wynford a plajbászkirály egyet­
len leánya volt. Atyja, a plajbász-trust vezére 
valóságos egyeduralmat gyakorolt a világ ösz- 
szes plajbászainak ára fölött. Mert ő gyártotta 
a legjobbakat. Az ő gyártmánya fekete volt, mint 
a szén, puha, mint a vaj és könnyű, mint a pe­
hely. Szinte lebegett a papiros fölött és lágy 
gömbölyded betűk kerültek ki alóla. Nem cso­
da, ha nehány esztendő alatt meghódította a 
világpiacot. Mindenki csak Wynford ceruzát 
kért, a vankee éppúgy, mint a hotentotta, a 
a francia éppúgy, mint a mandulaszemű japán. 
Ennek előrebocsátása után az olvasó termé­
szetesnek fogja találni, hogy mr. Wynford még 
amerikai fogalmak szerint is óriási vagyont 
gyűjtött s a plajbászok árát úgy dirigálta az

egész földgömbön, mint magunkfajta igénytelen 
halandó az órája mutatóját. Ha mr. Wynford 
rosszul aludt, a plajbászok ára másnap óriási 
ingadozást mutatott, ha ellenben jól töltötte az 
éjszakát, vagy a kis Lucy rámosolygott az édes­
apjára a ceruza ára szilárd volt mint a szik­
latömb.

A plajbászkirály felesége korán elhalt. Lucy 
alig-alig emlékezett az édesanyjára. Négy éves 
volt mindössze, mikor anyja tetemét kivitték a 
Wynford-palota hatalmas, díszes kapuján. Mr. 
Wynford őszintén megsiratta hitvesét, aki hű 
társa volt akkor is, amikor még heti húsz 
dollárért naponta le kellett szállnia a bányaü­
reg fekete torkába, akkor is, amikor milliók 
urává lett, a munkások ezerének parancsolt.

Hogy a gyöngéd anyai szeretet melegét né­
miképpen pótolja, Lucyje mellé vette egyik tá­
voli rokonát, miss Bettyt, aki az élénk eszű 
leányra úgy vigyázott, mint a szeme fényére. 
Ő maga ismét a munka lázas förgetegébe ve­

tette magát s egyre gyarapította mérhetetlen 
vagyonát.

így szállottak tova az esztendők. Lucy húsz 
éves lett s az imádók egész raja iparkodott 
megközelíteni a dúsgazdag plajbászkirály egyet­
len, gyönyörű leányát.

Egy napon mr. Wynford felkereste Lucyt 
a szobájában. Lucy az ablaknál állott és me­
rengve nézte, mint siklanak át a kerti fákon a 
leáldozó nap utolsó sugarai.

— Édes leányom — kezdé a szokottnál komo­
lyabb hangon az apa — érzem, hogy öregedő 
vállaim a munka terhét már alig-alig bír­
ják nyugalom után vágyódom. Ezt a nyugalmat 
nagyon megédesítené, ha a te boldogságodban 
gyönyörködhetném. Szeretném, ha férjhezmen- 
nél. A világért sem sürgetlek, csak azt kérem 
tőled, nézz körül egy kissé. A választást tel­
jesen reád bízom. Ahhoz mehetsz, akihez akarsz, 
akár gazdag, akár szegény. Nem akarok egye­
bet, csak hogy boldognak, lássalak.

Emeli az étvágyai és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot, éflell Izzad ást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
eklen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor’ 
ttUoohe“ eredeti csomagolást.

P. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak-? 
ban — Ara üvegenkint 4.— korona
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üzem szűnt meg szénhiány okából és fé­
lő, hogy az iparfejlesztési akcióknak is 
egyik nagy akadálya a szénhiány és a 
széndrágaság lesz. Mivel pedig a porosz 
szén behozatalánál még Ausztria vasut- 
jaival és ezek díjszabásaival is meg kell 
küzdenünk — a mely akadályok sem 
tervnélküliek — és mivel itthon is ter­
melünk sok szenet, amely ipari célokra 
pótolhatná a poroszt, haladéktalanul 
módját kell ejteni annak, hogy legalább 
a belföldi szén szállítása akadálytalanul 
és a lehető legolcsóbb díjért történjék,

A hazai ipar fejlesztését célozza az 
1907 6. t.-c., amely a tengeri szabad 
hajózásban foglalkoztatott magyar keres­
kedelmi hajóknak, valamint a tengeri ha­
jók építésének állami segítségben és ked­
vezményekben való részesítéséről ren­
delkezik, és öt év tartamára egymillió 
ötszázezer korona segélyt tesz lehetővé. 
Helyes, egészen eredeti újítása a törvény­
nek, hogy a hajóbeszerzési segélyt at­
tól teszi függővé, hogy a hajó évenként 
legalább egyszer érintsen magyar kikötőt 
és, hogy ekkor legalább egy harmad ra­
kománynak megfelelő oly forgalmat kell’ 
közvetítenie, amely a hazai közgazdaság 
érdekeinek szolgái. Kimondja továbbá a 
törvény, hogy csak oly hajóépités segé­
lyezhető, mely belföldi gyárban történik 
és a melynél a felhasznált anyagnak lega­
lább harmadrésze belföldről származik, 
— oly intézkedés, amely bizonyára üd­
vösen támogatja majd hazai iparunkat 
és különösen vastermelésünket. Az is 
érdekes újítása a törvénynek, hogy a 
kereskedelmi miniszternek a segélyek és 
kedvezmények megvonása dolgában ho­
zott döntése ellen a közigazgatási bí­
rósághoz panasznak ad helyet, ami a 
miniszteri diszkrecionárius intézkedésnek
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hathatós ellenőrzése és ami különösen az 
ellen nyújt biztosítékot, hogy pártpoliti­
kai szempontok nem fognak túlsúlyba 
kerülni a segélyek adományozásánál.

Nem fejezhetjük be közlekedési viszo­
nyainkra vonatkozó rövid észrevételein­
ket anélkül, hogy ne adjunk kifejezést 
amaz óhajtásunknak, hogy a közlekedés 
ügye külön minisztériumra bizassék, 
amely azt bizonyára gyorsabban és ha­
tásosabban látná el, mint most a keres­
kedelmi minisztérium, amely óriási mun­
kaköre mellett képtelen a közlekedés 
ügyének ezerféle részletét kellő gondos­
sággal és körültekintéssel ellátni

A közönség köréből.
Válasz a „Tűzveszélyes ház“ c. cikkre.

MEGTÁMADOTT OTTHON.
Mint minden vasárnap, úgy a múlt 

vasárnap is, gazdám kiült az udvarra és 
olvasta fenhangon az Ózdi Hirlapot.

Én ilyenkor a földre szoktam lehever­
ni és hallgatom. Egy cikk, melynek cí­
me „Tűzveszélyes ház,“ érdekelni kez­
dett. Félkézre hajlítom hatalmas fülkagy­
lómat és oly képen igyekszem ezeket az 
engem nagyon érdeklő szavakat a fülem­
be keríteni. Minél tovább hallgatom, an­
nál jobban constatálom, hogy a cikkíró 
úr a Pipagyujtón levő cigánytelepen és 
a mellette elterülő nádason keresztül in­
dulhatott el éjfél után a Krémer-féle ház 
szemle útjára. A Krémer-féle háznál 
minden áron rossz almát akart enni, te­
hát beleharapott a romlott részébe. Át- 
mászta a kilakoltatott lakás kerítését; 
(mert az alsóház udvarába keleti oldalá­
ról csak kerítésen keresztül lehet bejut­
ni;) s az alsó udvarból egy keskeny ki­
járaton keresztül menve: (ahol egy em­
ber csak oldalt menve fér el) értve a 
felsőház udvarába.

A cigánytelepen és nádas között be-
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.

szívott bűzös és egészségtelen levegőtől 
és a Krémer-féle alsóiázn^l tapasztal­
taktól áthatva, szülemlett- meg a cikkirá- 
si eszme agyában. ÉS az előbbi helye­
ken tapasztaltakat egy csapásra elruház­
ta a felsőház udvarára, ahol a gazdám 
az újságot szokta olvasni.

Na, abban igaza van a T. cikkíró úr­
nak, hogy négyes fogaton nem mehetünk 
az udvarba, mert nincs külön kocsi ki­
járatunk, meg abban is, hogy a ház nem 
vetekedhetik szemközti emeletes szom­
szédjával. De hogy az udvarban és a 
ház egészségtelen voltában, olyan bor­
zalmas állapotokat tapasztalt, tájékozat­
lanságát bizonyítja.

Ezelőtt két évvel talán igazat lehetett 
volna adni némely állításának. Amióta 
azonban gazdám dominálja az egész ud­
vart, vagy 400 korona árán oly rendbe 
hozatta, hogy a hatóság is megnézheti.

És ami rám nézve igen sértő a cikk­
ben, az én lakóházam ellen is volt ki­
fogása a cikkíró úrnak, ráfogva holmi 
bűzös kiáradásokat. Biztosítom a t. cikk­
író urat, ha az orra után menve kíván­
ná meg tudni lakásom, nem találná meg. 
Gondja volt rá gazdámnak, hogy közrend 
és egészség ellenes ne legyen.

Az udvar pedig oly tágas, hogy futtató 
versenyeket szoktak rajtam rendezni 
benne. Ha állításaim valódiaságáról meg­
győződni kíván a t. cikkíró úr, legyen 
szerencsém egy ilyen futtató versenyen, 
akkor meg fog győződni tájékozatlansá­
gáról is. Csak jöjjön! sőt felajánlom ma­
gamat elhozatalára. Még egyszer kérem, 
ne kívánja kilakoltatásomat, mert nincs 
más hely számomra e földön.

HÍREK.

Még egy szó az arlói jegyzőválasztás­
hoz. Úgy halljuk, hogy az arlói jegyző válasz­
tás megfellebeztetett, s igy az örömmámorban 
az utcákra hintett virágok, a jogerényességig 
még nagyon elhervadnak. Hogy van-e ok a 
fellebezésre nem tudjuk, — de hogy lehet, az

t

Ezzel homlokon csókolta a leányát és ki­
ment.

A sok fiatal ember közül, akik a Wynford 
palotában megfordultak, Lucynak kettőn akadt 
meg a szeme. Mr. James volt az egyik, mr. 
Harry a másik. Mind kettőhöz erős rokonszenv 
vonzotta, de az érzései analízisében nem ju­
tott el odáig, hogy választhatott volna közülük. 
Ha mr. Jemes-szel beszélgetett, azt hitte, őt 
szereti. Ha mr. Harry jelent meg, ennek a mo­
dora bilincselte le.

— A kettő közűi egyik a férjem lesz — mon­
dotta Lucy magában, amikor apja távozott — de 
hogy melyik, azt e pillanatban még magam 
sem tudom.

A csöndesen szétterülő alkony még gondo­
latokba merülve találta őt.

Egyszerre felugrott és csöngetett Bettynek.
Az öregedő kisasszony arca megjelent az 

ajtóban.
— Kérlek, Betty. — mondá Lucy — jer ide 

az íróasztalomhoz, fogj tollat és Írjad, a mit 
diktálok:

Mélyen tisztelt uram! Egy szerencsétlen em­
ber, aki önt távoli rokonának nevezheti, össze­
kulcsolt kézzel könyörög, mentse meg attól, 
hogy öngyilkossá legyen. Itt fekszem a Lincoln- 
kórházban s betegségem egészen elgyöngített.

Szerdán már el akarnak innét küldeni, de oly 
nyomorúságban vagyok, hogy egy falat kenye­
ret sem vehetnék magamnak. Könyörgök, láto­
gasson meg engem holnap, kedden délután 5 óra­
kor és segítsen rajtam. Bocsásson meg, hogy 
megszabom az órát is, de látogatókat csak 
pont öt órakor bocsátanak be, szerdán pedig 
már nem találna itt.

Számítva az ön nagylelkűségére vagyok
M. Hastings.

Úgy! — mondá Lucy — köszönöm. Most 
ugyanezt a levelet másold le, mindkettőt tedd 
borítékba s az egyiket mr. Jamesnek, a mási­
kat mr. Harrynak fogod megcímezni. A levele­
ket tüstént postára is adhatod.

De mit jelentsen ez? — nyugtalankodott 
Betty,

— Bizd csak rám kedves Betty.
Allighogy Betty a levelekkel eltávozott, Lucy 

az íróasztalhoz ült és szintén két egyforma le­
velet irt. Az egyiket mr. Jamesnek, a másikat 
mr. Harrinak. A levél így hangzott:

„Holnap kedden délután pont öt órakor vá­
rom önt teára és egy kis bizalmas beszélgetésre.

Lucy Wynford.
A leveleket megcímezte és az inassal nyom­

ban postára adatta.

Másnap délután kevéssel öt óra előtt Lucy 
izgatottan sétált fel és alá a szobájában.

Melyik? melyik? — sóhajtozta. Majd hozzá 
tette: hátha mindakettő ? :

E pillanatban az óramutató az öthöz ért.
Ugyanakkor a palota kapuján elegáns fogat 

fordult be.
Betty! Betty! — kiálltotta Lucy — valaki 

jön . . . ! Mr. James, vagy mr. Harry . . . 
Nem tudom, melyik. . . . Kérlek fogadd őt és 
mondd neki, hogy várakozzék.

Lucy ezalatt a másik szobába ment és egy 
zsöllye puha vánkosába temette arcát, a melyre 
halavány rózsákat festett az izgalom.

így telt el tiz perc. . . egy negyedóra. . . 
Félhat órakor egy másik fogat gördült be az 
udvarra. Mr. Harry ült benne.

Lucy felugrott és eléje sietteti.
— Ah, mr. Harry — mondta kedves duzzo- 

gással, ön nem nagyon pontos.
— Bocsásson meg, miss Lucy, — felelte 

Harry — pont öt órára halaszthatatlan teen­
dőm volt.

— Micsoda?
Egy szerencsétlen emberen akartam segíteni, 

aki levélben megkért, hogy látogassam meg a 
Lincoln kórházban.

— Nos és. . ?
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hisszük. Hát nem elég ok-e az, ha nem a mi 
jelöltünk győzött, s elleneink mert örvendenek 
vereségünkön. No, de vigyázzon is most min­
denki magára, már tudniillik a kiket illet, mert 
Kiuter úr nagyon veri a mellét, hogy majd 
megmutatja ő, hogy mit tud. Sokait " csodál­
koznak hogy jelöltünk elbukott, — nincsen pe­
dig azon mit csudáíkozni, hiszen a barkó adott 
szava mindig szent volt, — „ — de sajna, a 
választók nem mind barkók voltak, s éppen 
ezek között akadt egy/ kettő, ki adott szavát 
megszegte, mert ezt, igen, igen nagy érdek kí­
vánta. No, meg aztán a gersli is nagy szerepet 
játszott az adott szónál, — s hiába ezt még a 
rabbinak tett ígéret sem tudta megdönteni. 
Lexi úr! Tudja mit, jöjjön vissza, — végezze 
itt a Kneipp kúrát, látja mostanában nagy át­
helyezések voltak, s legalább nem értheti ma­
gára azt a szomorú nótát ,,maradt otthon ket­
tő, három stb“ Ne féljen itt is éppen úgy pré­
selheti az adót, mint ott, itt is agyondolgozhatja 
magát, de legalább egy kis elismerést is kap­
hat, amit ott addig a mig az illetők céljukat el. 
nem érték volna, soha nem nyerhetett volna el 
Jöjjön vissza, lehet még Ariénál nagyobb sze­
rencse is, — a hol nem fogják kérdezni, mi­
kép imádja az egy igaz Istent.

Értekezlet. Sátán 1908. július 31-én 0. J. 
ottani lakos és E. C. ottani lakosnő értekezle­
tet tartottak, amelynek eredménye az lett, hogy 
E. C. az orvosi vizsgálat alá volt kénytelen ma­
gát vetni, amely vizsgálat kiderítette, hogy ő 
az értekezletből kifolyólag 12—14 napig gyó­
gyuló testi sértést szenvedett.

Tüzek Domaházán. A múlt hó közepe tá­
ján Domaháza határában egy és ugyanazon 
időben leégett az Elek Kálmán összerakott ár­
pája, 32 kor. kárral és az Elek Péteré 80 kor. 
értékű biztosítatlan árpája. A tűz keletkezésé­
nek oka ismeretlen.

Lopás. A sajóvárkonyi határból az egri káp­
talan kárára 10 kéve búzát elloptak. A csend­
őrség a tetteseket három királdi ember szemé­
lyében állapitá meg, akik úgy látszik nincse­
nek még áthatva a keresztény szocialismus egy­
némely tanaitól.

A vasárnapi munkaszünet reformja.
Mint a „Magyar Kereskedők Lapja“ jelenti, a 
a kereskedelemügyi minisztériumba elkészült a 
vasárnapi munkaszünet uj szabályozására vo­
natkozó törvényjavaslat. A tervezet huszonhét 
szakaszt tartalmaz és részletes indokolással van 
ellátva. A munkálatot a kereskedelemügyi mi­
niszter megküldi az összes szaktestületeknek és 
október hó elején szaktanácskozmány elé ter­
jeszti.

— Ne kérdje! Imádom önt és végtelenül 
boldognak érzem magam az ön társaságában, 
de. . .

— De. . . ?
— De nem vagyok annyira önző, hogy gond­

talan vidámságban csevegjek itt, amikor egy 
boldogtalan ember az öngyilkosság gondolatá­
val küzd amott.

Lucy gyöngéd, hálás pillantással honorálta e 
szavakat.

És megtalálta azt a szerencsétlent?
Fájdalom, nem bírtam ráakadni. A kórház­

ban nem ismerik. Magam sem tudom most 
már, hogy hol keressem.

— Harry — szólt Lucy reszkető hangon — ön­
nek igen jó szive van. ... És én csak ezt 
akartam. . .

— Lucy!
— Szeret ön engem, Harry ?
— Imádom!
— Akkor kérem, nyújtsa karját, és jöjjön 

velem a — papához. Nini, majd elfelejtettem !. .. 
Mindjárt bejelenthetjük az eljegyzésünket mr. 
Jamesnek is, aki már jó félórája ül odafenn. 
Azt a szerencsétlent pedig majd fel fogjuk ku­
tatni — együtt.............

ÓZD!HÍRLAP

Görvélykóros gyermekek szedjék a „si- 
rolin-rochet“-t. Ez a legjobb creosot-készitmény, 
melyet a gyermekek legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jóérzésre. A? 
orrsetretiók elmúlnak és a daganatok vissza­
mennek. Jóban használ mint tsukamáj-olaj és vas, 
melyekkel párhuzamosan is jó ideig használható, 
Kapható a gyógyszertárakban.

Tűz Csépánypn. F. hó 4-én éjjel 7a 12 
óra felé Csépányon A Barta Lajos csűrében 
tűz ütött ki. A csűrben felhalmozott gépeletlen 
gabona és takarmánynemek oly óriási lángolás­
sal kezdtek égni, hogy a tűz tovább terjedt a 
szomszédos csűrre és rakományokra s mire a 
küldönc jelentésére az itteni csendőrség és a 
gyári tűzoltóság kivonult, mintegy négy csűr 
és igen sok rakomány lángokban állt. A tűzol­
tóság mentése fölötte nehéz volt, mivel a köz­
vetlen egymás mellé zsúfolt rakományok oly 
hatalmas tűzzel égtek, hogy a közelben való 
tartózkodás csaknem lehetetlen volt. Tkenkét 
óra után megérkezett a községi tűzoltóság az 
alparancsnok vezetése alatt s vállvetve hozzá­
láttak a mentéshez. Emberfeletti munkával sike­
rült a tűznek gátat vetni s délelőtt tiz órakor 
annyira le volt győzve a hatalmas elem, hogy 
tűzoltóink elhagyhatták a szomorú romok füs­
tölgő gabona üszkeit. A leégett csűrök biztosít­
va voltak, ez azonban a kárnak csak kisebb ré­
szét képezi, a bahordott gabonanemüek és ta­
karmányokból úgy halljuk, semmi sem volt biz­
tosítva, így 18.336 korona kárból alig kerül 
meg valami.

A végrehajtási novella ellen. Egyre több 
helyen és egyre szélesebb körben folynak le a 
kereskedők és iparosok amaz értekezletei, me­
lyek tárgyát a végrehajtási novella káros kö- 
vezményel ellene való védekezésképezi. Némely 
értekezlet megelégszik annak kimondásával, 
hogy az áruk hitelezése tekintetében fokozot­
tabb elővigyázat gyakorlandó, más értekezletek 
ellenben szükségesnek tartják az áruhitelezések 
teljes beszüntetésének, a már fennálló követe­
lések rögtönös rendezésének kimondását. Az 
utóbbi álláspontot egyáltalán nem helyeseljük, 
azt, iiogy az áruhitelt élvező fogyasztók tarto­
zásaik rögtönös rendezésére szórhassanak. A 
végrehajtási rendelet még nem tétetett közzé, 
nem tudjuk tehát, hogy a veszedelmes törvény 
mikor lép életbe, tehát már ezen okból is leg­
alább is időelőtti és elhirtelenkedett dolog a 
hitelt élvező fogyasztók zaklatása, annyival in­
kább, mert ezek túlnyomóan lejárt követelések­
nek lévén minősíthetők, ezekre, mint ilyenekre 
nézve egy évig a régi végrehajtási törvény ha- 
tározmányai hatályosak. De van a kérdésnek 
megszívlelendő másik oldala is. Az olyan adós, 
akinek végrehajtás alá vonható vagyona nincs, 
még kevésbbé lesz hajlandó fizetni akkor, ha 
az áruhitelezők — esetleg szóbeli megállapo­
dások vagy eddig fennállott szokások ellenére 
is rögtönös fizetést követelnek. Ellenben a kí­
méletes eljárás azon adósok nagy részében is 
felébreszti a kötelesség érzetét, a kiknek a vég­
rehajtástól nincs okuk félni, ezek meggondol­
ják azt, hogy áruhitelre a jövőben is rászorul­
nak, minél fogva igyekeznek hitelüket fenntar­
tani. Vegyék figyelembe a hitelezők azt is, hogy 
a védekezés terén miként járnak el a vidéki 
pénzintézetek. Ezek, tudva azt, hogy adósaik 
egyszere való megrohanása országos katasztró­
fát idézne elő, a kivételesség terére léptek s a 
többek közt az úgynevezett törlesztéses váltók 
tekintetében adósaiknak a törlesztéshez való 
jogát továbbra is fenntartották; ezt a jó pél­
dát kell követni a kereskedőknek is. Az áruhi­
tel teljes beszüntetése tárgyában hozott határo­
zatokat sem helyeselhetjük. Áruhitelre úgy a 
kereskedőnek és iparosnak, valamint a fogyasz­
tónak szüksége van: hitelszervezetünket még a 
novella káros hatásai okából sem gyúrhatjuk 
át egyszerre mássá, legfeljebb tehát az óvatos­
ságot s az árúhitel szertelenségétől való tartóz­
kodást lehet ajánlani, de azt sem úgy, hogy 
most már a kereskedők azoktól is tagadják meg 
az áruhitelt, kik elégséges fedezettel rendelkez­
nek s jó fizetők. Általában pedig ajánljuk, hogy 
olvassák el figyelemmel kereskedőink ezt a fé­
lelmetes novellát. Ha ezt kellő higgadsággal 
megteszik, rá fognak jönni arra, hogy — bár 
tagadhatatlanul sok félszeg intézkedést tartalmaz 
ez — mégsem oly félelmetes és nem annyira

romboló hatású, mint azt apublikális előtt, a 
zűrzavaros országgyűlési tárgyalás, során sokan 
hitték.

Erőszakos vendég Igen felháborodott K.
J. borsodnádasdi lakos azon a ,.nem nagyon 
vendégszereteten“ amellyel K. R. vele szemben, 
tanúsított; A fehérnép ugyanis nemhogy örült 
volna a szerencsének, a K* J. látogatásának, 
hanem a pitar ajtót bezárolta a gavallér előtt, 
akit ez a nagy merészség annyira felháborított, 
hogy az udvaron levő fejszével esetit neki az 
ajtónak, ami azonban nem engedett s az erő­
szakos látogató kudarezot vallva kénytelen volt 
visszavonolni. Ügye elbírálás végett a sájószent- 
péteri járásbírósághoz került, ahol elfog dön­
tetni, hogy K. J. nem szegte e meg az illem- 
szabályokat?

A vaspiacról. — A vasüzletben egyes cik­
kek iránt most valamivel jobb érdeklődés mu­
tatkozik, mig más áruk égészen el vannak ha- 
nyogolva. A rudvas, durvalemezek és gépönt­
vények forgalma némileg javul, de különöse.1111 
az előbb említett két árufajtában a javulás fő- t 
leg a budapesti nagykereskedő cégek raktárai 
forgalmának növekedésében nyilvánul, mert 
ámbár a vasmüvek nem szabnak túlságosan 
hosszú terminusokat, a nagyobb fogyasztók mé­
gis előszeretettel vásárolnak külföldi anyagokat, 
mig a gyárból való szállításokhoz szokott keres­
kedők, amennyire csak tehetik, tartózkodnak a 
vásárlástól. Vashuzalban és sodronyszögekben 
nagyon csekély az üzlet, vasgerendák pedig to­
vábbra is teljesen el vannak hanyagolva. Ép­
pen úgy állandóan gyönge az érdeklődés a fi­
nomlemezek, főképpen fedéllemezek iránt. Sok 
kívánni valót hagy fenn a fehérbádog forgal­
ma is. A vaspiac megélénkülését nem annyira 
a szükséglet hiánya gátolja, mint inkább az, 
hogy mindenki a jelenleg érvényben levő árak­
nak hamarosan való mérséklésére számit. Erre 
a hajlandóság néhány nagyobb osztrák vasmű­
nél nem is hiányzik, de más vállaltatok, főleg 
aúnagyar gyárak az árak leszállítását nem tart­
ják szükségesnek. Hivatalos formában a kar­
tel az árleszállításokról eddig még nem tanács­
kozott s igy valószínű, hogy azokat a legköze­
lebbi hetekben nem is léptetik életbe, hanem 
ameddig lehet, elodázzák.

A liszt és a maláta fuvardíj-kedvezmé­
nyei. — A magyar-osztrák-német díjszabás­
nak julius elsejére történt felmondása alkalmá­
ból a Magyar gyáriparosok országos szövetsé­
ge az érdekelt iparágak megkeresésére sürgős 
beadványban arra kérte a kereskedelmi minisz­
tert, hogy az államvasutak utján eszközölje ki, 
hogy a nyugati kivitel közvetlen díjtételei ez 
év végéig változatlanul fönntartassanak. A kö­
telék! díjszabás fölmondása különösen a ma­
lomipart sújtotta érzékenyen, mert éppen az 
aratás után az őszi hónapokban várható na­
gyobb eladásoknál a fuvardíj bizonytalansága 
folytán nem képes lisztárait kalkulálni, ami az 
üzlet teljes megbénítását eredményezné. A ke­
reskedelmi miniszter arról értesítette a szövet­
séget, hogy közbenjárásra az osztrák részről 
június végére fölmondott köteléki díjszabás ér­
vénye julius 31-ig meghosszabbittatott. Egyéb­
ként az osztrák-magyar-délnémet kötelékben 
gabonára stb. vonatkozó uj kiviteles díjszabás 
már julius elsején kezdődő hatalylyal kiadták, 
a többi díjszabás pótlására szolgáló díjszabáso­
kat pedig augusztus 1-én vagy kegkésőbb szep­
tember 1-én adják ki, mely utóbbi esetben a 
jelenlegi díjszabás érvényét augusztus végéig 
térj edől eg újból megfogják hosszapbitani, úgy 
hogy a közvetlen díjszabás nélküli állapot re­
mélhetőleg nem fog bekövetkezni.

1908. augusztus 9. 3.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
K. G. Karcag. Hát bizony ő elhasalt s most van 

öröm Izraelben, ugrálnak, örvendeznek egyesek nem 
bírva magukkal, pedig, hát tanulhatnának erről a régi 
adomáról. Egy jeles nyelvtudósunk elment északra a 
finn-ugor nyelv rokonságot tanulmányozni. Haza hozott 
magával egy eleven finn embert bizonyítékául, hogy 
mennyire hasonlítunk hozzájuk. Nagyobb hasonlatosság 
kedvéért pasztosan öltöztette fel, gatyába. A nyelvrokon 
tűrte egy ideig az új öltözetet, de végre dühösen ug­
rálni kezdet. Azóta mondják!

„Ugrál, mint finn a gatyában!“
Hát ők is csak ugráljanak.
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Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

SZOLID, 0G9ES FIÚ «5
kedvező feltételek mellett

TANULÓUL ih>
esetleg fizetéssel is felvétetik

Herman István Könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).
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Telek vásárlás
Bolyok és Puszta-Vasvár között, az 

jrszág-út mentén, mintegy 10,000 négy­
szög-öl területű

házhelyeknek alkalmas
szántóföld, kissebb parczellákba feloszt­
va, jutányos áron eladó, venni szándé­
kozók jelentkezzenek Bolyokon

Grosz Dávid 
tulajdonosnál

ÓZDI HÍRLAP

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen

Legjobb arcszépitőszer a
Violette Créme

Mely az arcnak üdeséget, bár­
sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé­
nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra üde hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.

Kapható egyedül az előállítónál:
Ádám Lajos gyógyszerész

Szent Antal gyógytárában
Ózd.

Harmadik évfolyam.

,

Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl

felvétetik
Zbronkó Gyula asztalos üzletében

Ózd.

100,000 drb. 
készlet

Szegfű és Rózsa 100,000 drb. 
készlet

o 'sz&z <xse/D ex«
I rjh'

Tisztességes szolid fiatal ember ki a

rőfös szakmában
teljesen jártas fölvétetik

Novotny Antalhoz
Borsodnádasd.

Skorka János rózsa és szegfűtelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesített bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egy ideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.

Hazai iparcikkek I Szolid és pontos kiszolgálás!
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stilü bútortal gazdagon felszerelt 
raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútort jó minőségben és < só áron. Kárpitos mű­
helyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol ge urák. Nagy készletem 
van továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlóid Koporsókból és egyeb 
temetkezési cikkekből. — Épületfa, tűzifa, tégla, kő, cserép, cement és eg építkezési anyagok,
y Máriásnál hitelt nyújtok igen előnyös részlet, tésre.

Az ANKER élet- és járadékbiztosító társaság ügynöksége,
Weiner József Ózd, az állomás mellett.
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Van szerencsém a nagy érdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy Ózdon (P- 
Vasvár) Grosz-féle házban fennálló könyv­
nyomda üzletemet, egy a mai igényeknek 
teljesen megfelelő

Könyvkötészettel
egészítettem ki, hol úgy javítások, paszpar- 
tuk, valamint minden e szakmába vágó mun­
kák gyorsan, pontosan és ízléssel a lehető 
legjutányosabb árakon készíttetnek.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, vagyok

teljes tisztelettel 

Herrman István
nyomdatulajdonos,

ÉRTESÍTÉS.
Ózdon az izr. hitközség által újonnan 
létesített iskolában, tekintet nélkül a 
-----  -.. • felekezetiségre, a _

tanulék beiratása
aug. hó 25-től szept. 1-ig eszközöltetnek

Klein Józsefnél.
Az iskolaszék nevében

Weisz Henrik
 isk, elnök.

Legkellemesebb
házi szórakozás, j
ha saját otthonunkban hallgathatunk 
kitűnő zenekarokat, dalokat, tré­
fás monológokat a leghíresebb mű­
vészektől, énekesektől; ez könnyen 
valósítható egy kitűnő minőségűGrammofon

géppel, mely eredeti gyári áron
kedvező részletfizetéssel is -we

kapható:

Herrman István papíráru Kereskedésében, Ózdon
(Pusztavasvár) Grosz-féle házban.

Úgy a gép, mint a hozzá való henger vagy lemez vevő előtt lesz kipróbálva
Fonográf hengerek- és Grammofon lemezekből raktár a legujab felvételekkel,

szintén eredeti gyári árakon,
■  —: Valódi Edison-féle Fonográf hengerekből nagy választék. ==:=:

GRAMMOFON-LEMEZEK:
1-29571 Tavasz elmúlt a rózsának. . . — 1-29572 Két gyöngye volt a falunak. . . 

Kettős, éneklik: Erdős Richard és Maróczi Vencell Béla m. kir. opera énekesek.
1-25743 Mély a Rima ... Hej zsidólány ... — 1-25742 Ott ahol a Maros vize .. .

Zongora kísérettel énekli: Szántó Gáspár a Krecsányi színház tagja.
1-25800 Csupán a sír örök. — 1-25805 Hej cigányok.

Zenekisérettel éneklik: Szántó Gáspár és Rózsa Lajos.
1-29603 Pikoló csin csin ... (a Varázskeringőbői)
1-29604 Esik eső nő a . . .és Debreceni templom előtt- 
Kettős, éneklik: Erdős R., Maróéi Vencel! B., Komlóssy Emma 

és Raskó Géza.
1-26513 Ugy-e most.... — 1-26514 Némuljon el...

Zongora kísérettel énekli: Kövessy Juliska.
Ezeken kívül még számos lemez.

• Kette

Hirdetéseket jutányos áraKon felvesz
Nyomatat Herrman István könyvnyomdájában Ózdon (Grósz-féle házban). 908. 368


